



“AK-47之父”病逝 枪王再见!



米哈伊尔·卡拉什尼科夫

数读AK-47

0

“我没有因为AK-47赚到一分钱，所有的收入都归国家，大红大紫的生活与我无缘。”AK-47已经成为世界轻武器的传奇，但卡拉什尼科夫并没有因此成为富翁，晚年生活甚至还很窘迫。

1

由于应用广泛，AK-47被认为是世界上杀伤最多的枪支。“我认为要怪就怪这些国家的政策，而不能怪武器的设计者。我的目的是为了保卫我的祖国。”

3

共有一个国家和两个组织的旗帜上有AK-47图形。分别为：莫桑比克国旗、真主党旗帜、索马里教派武装旗帜。

20

俄罗斯军事杂志曾透露，最初生产AK-47的最大成本不过20美元，而卖出价最高可以达到500美元。

100

AK-47突击步枪改进型目前在世界一百多个国家的军队中服役。

1000

有人开玩笑说，在社会比较稳定的地区，AK-47的价格大约在230到400美元；如果价格低到100美元，就表示该地区的冲突状态突然停止了。



如果价格高到1000美元以上，则标志着该地区的冲突漫长而持续。

25万

每年死于AK-47之下的人数高达25万人。

1.5亿

目前散落在世界各地的AK-47超1.5亿支。

30亿

俄罗斯每年仅因盗版生产AK-47步枪一项，就损失30亿美元左右。因此俄罗斯政府不仅“卖枪”，还用许可证制度来规范各国防制行为。

枪 王传奇之纠结

罪孽不在于步枪 而在于扣动扳机的人

AK-47自动步枪也称AK-47冲锋枪，被世界上一百多个国家的军队用做制式武器。在安哥拉、越南、阿尔及利亚和阿富汗的战场上都能看到它的影子。

由于应用广泛，AK-47被认为是世界上杀人最多的枪支，但卡拉什尼科夫发明它的初衷，却是为了和平，“单凭一种枪不可能发动战争。现代战争中应用了各种武器，因此你不能说这种武器和任何一场战争有关。”卡拉什尼科夫在90岁生日这天认真地说：“我研发武器，是为了保卫自己的祖国。但这些武器有时却被用在了不该用的地方。那不是我这个设计者的错，而是政治家们的错。我设计这个武器就是为了保卫祖国，我也希望这个武器今后能用于这个用途。”

上世纪90年代，卡拉什尼科夫就开始奔走于世界各地，呼吁世界和平。

“我对自己的发明感到自豪，但是我也很难过，因为恐怖分子也在使用这种武器。”他对AK-47在恐怖分子手中蔓延感到担心。卡拉什尼科夫还呼吁制定一项国际条约，限制包括AK-47在内的轻型武器的交易。

虽然枪王曾为此难过，表示“我宁愿当初发明割草机而不是突击步枪”，但他拒绝对那些死于他发明的武器的人承担责任。

他曾在AK-47诞生60周年时表示：“如果我发明的武器被用于民族解放和保家卫国中，我不会有任何担忧。但当我看到爱好和平的人被这些武器伤害时，我感到十分悲痛和不安。我尽力使自己平静下来，我告诉自己，60年前我发明这一武器时，我仅仅是为保卫国家利益。”

卡拉什尼科夫说，他从未后悔自己的发明：“罪孽不在于步枪，而在于扣动扳机的人。”

AK-47畅销全球 他未因此赚过一分钱

由于没有为AK-47步枪申请专利，尽管武器制造商和销售商因为AK-47富得流油，但是卡拉什尼科夫却没有因此拿到一分钱。他曾表示，如果他设计一个割草机的话也许会赚更多的钱。

1990年，卡拉什尼科夫在访问美国时，曾与M16步枪发明者斯通纳见

面。回国后，他有点自嘲地说：“斯通纳很富有，他拥有豪宅、轿车，我对他很羡慕。但我没有因为AK-47赚到一分钱，所有的收入都归国家，大红大紫的生活与我无缘。”

“你能在其他国家找到在本人还活着时就给他建铜像的设计师吗？你能在其他国家见到总统和总理亲自向一名设计师祝贺生日吗？”说这些话时，卡拉什尼科夫一脸的自豪。

直到晚年，卡拉什尼科夫才与一些企业合作，通过出售冠名权，弥补自己微薄的收入。2003年，他允许一家德国制伞公司将自己的名字用在其产品上，2004年他又许可英国一家企业售卖“卡拉什尼科夫将军”牌伏特加酒。据称，卡拉什尼科夫是希望以此让自己的名字远离恐怖和凶杀，给人们带来欢乐。

综合新华社、中国日报消息

斯诺登接受专访： “使命完成，我赢了”

美国《华盛顿邮报》24日刊登对美国“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登的专访。斯诺登在采访中说，自己已经完成使命。

斯诺登说，记者能够把美国政府搜集海量因特网和电话记录的事情告诉公众，这令他感到满意。

他说：“于我而言，从个人满足感的角度，使命已然完成。”

这是斯诺登6月抵达俄罗斯以及8月获准在俄临时避难后，首次接受媒体记者面对面长谈。《华盛顿邮报》记者说，连续两天的谈话几乎未受打断，采访靠“汉堡、意大利冰激凌和俄式点心支撑”。

“我已经赢了，”斯诺登说，“只要记者得以发挥作用，我一直尝试做的每一件事就产生了效力。因为，记住，我不想改变社会。”

斯诺登在采访中否认试图搞垮国安局。“我正在努力让国安局进步，”他说，“我现在仍为国安局工作。唯有他们看不到这一点。”

据新华社

埃及宣布 穆兄会为恐怖组织

埃及官方的中东通讯社24日以过渡政府总理发言人为消息源报道，过渡政府总理哈齐姆·贝卜拉维已经宣布埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)为恐怖组织。

消息传出数小时前，一枚汽车炸弹在北部曼苏拉市的警察局总部爆炸，致死至少14人，大约100人受伤。死者包括不少警察。埃及国家电视台称这是曼苏拉有史以来遭遇的最严重一次袭击事件。

埃及政府先前多次指责穆尔西及其穆兄会与接连发生的恐怖袭击事件相关联。军方也认为，穆兄会资助和训练一些武装组织，指示它们在西奈半岛制造恐怖袭击事件。

据新华社

乌克兰“拉黑” 格鲁吉亚前总统

乌克兰媒体24日报道，乌克兰已把包括格鲁吉亚前总统米哈伊尔·萨卡什维利在内的36名外国人列入“黑名单”，以他们涉嫌联合乌反对派破坏国家稳定为由，禁止他们入境乌克兰。

除萨卡什维利，列入“黑名单”的还有29名格鲁吉亚人、5名美国人和一名塞尔维亚人。这些格鲁吉亚人多从商，5名美国人则是非政府组织成员或学者。

据新华社

“霾”字当选 新加坡年度汉字

新加坡《联合早报》主办的“字述一年”年度汉字评选活动24日揭晓，“霾”以占总选票超过三成的得票数登顶。

持续3周的票选期间，“霾”字成为很多新加坡居民首选，获得4万多票。“烟霾的时候要待在家，不可以出门，也要去买口罩”，“烟霾的时候，整个新加坡像是世界末日一样”，一些受访的新加坡人对今年年中“爆表”的空气污染指数记忆犹新。

灰尘和硫化物等悬浮颗粒形成的混浊空气，让新加坡今年遭遇近年来最严重霾害。这场霾害影响人们的日常生活，也牵扯多个邻国的关系。

据新华社

Q AK-47步枪之父、俄罗斯传奇枪王米哈伊尔·卡拉什尼科夫23日病逝，享年94岁。俄总统普京和总理梅德韦杰夫当天就这位杰出枪王的去世向其亲属表示深切哀悼。

1947年7月7日，AK-47诞生。66年来，超过1.5亿支AK系列突击步枪源源不断地问世，让这款步枪成为20世纪最传奇的武器。然而由于从未申请国际专利，一代枪王并没有因此致富。而对于造成众多无辜百姓的惨重伤亡，他曾难过地表示“我宁愿当初发明割草机而不是突击步枪”。

枪 王传奇之荣耀

农民出身 喜欢机械

米哈伊尔·卡拉什尼科夫1919年11月10日出生在西伯利亚西部阿尔泰地区库利亚村的一个农民家庭。他是这家农户18个孩子中的一个，其中只有六个孩子活了下来。童年时，他就喜欢搞点小发明。1936年10年制小学毕业后，他在铁路部门找到一份简单的工作，因为爱琢磨机械，很快被提升为技术文书。

1938年，卡拉什尼科夫应招入伍。连长发现他喜欢钻研技术，推荐他进军械技工技术训练班学习。当年夏天，他又被保送到坦克驾驶学校学习。其间他先后设计出一种记录坦克机枪射击子弹数量的装置、一种坦克油耗计和新履带。这些创新引起了上级的注意。1939年冬天，他被派到列宁格勒工厂，指导生产他所设计的坦克新装置。

28岁设计出AK-47

苏德战争爆发，他作为一名坦克指挥官参战，1941年10月，卡拉什尼科夫指挥的坦克被一颗德国炮弹击中，他本人因此受重伤。一名战友找到了在医院养伤的卡拉什尼科夫，问他为什么苏军拿不出一把能与德国武器抗衡的枪。

卡拉什尼科夫说：“所以我就为士兵们设计了一把自动步枪，并给它起名为卡拉什尼科夫自动武器。”

早期的卡拉什尼科夫自动步枪仍存在一些技术问题。1947年，28岁的卡拉什尼科夫完成了47年版的卡拉什尼科夫自动步枪的设计，很快这款武器被缩写为“AK-47”。

荣获三枚列宁勋章

1949年苏军采用47年版的卡拉什尼科夫自动步枪作为制式武器。同年，他被授予斯大林一级勋章。除此之外，卡拉什尼科夫还荣获过三枚列宁勋章和社会主义劳动英雄奖章。

卡拉什尼科夫设计的AK-74小口径突击步枪以及RPK-74，也都成为苏联军队标准制式武器。到了晚年，卡拉什尼科夫仍然积极努力工作。

卡拉什尼科夫的起点不高：既没有高学历，也没有专业环境。但这个技术草根之所以能成为枪王，离不开一个关键要素：热爱技术，喜欢革新。